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¡FELICIDADES! Usted es usuario del Mejor Sistema Profesional De Localización, Control y 

Administración de Flotas de la Región. A continuación encontrará el manual de uso que le ayudará 

en el proceso de obtener el mayor provecho a la plataforma de SKYDATA. 

1 REQUISITOS PARA USAR EL SISTEMA 
 

1.1. Navegador Web 

Para usar el sistema, recomendamos el uso de los siguientes exploradores: GOOGLE CHROME O 

MOZILLA FIREFOX, SAFARI PARA MAC O INTERNET EXPLORER. 

Google Chrome: 

Para descargarlo favor acceder a la dirección http://www.google.com/chrome?hl=es . Siga los pasos 

para una fácil y rápida instalación 

b. Mozilla Firefox 

Para descargarlo favor acceder a la dirección http://www.mozilla.org/es-ES/firefox/new/ Siga los 

pasos para una fácil y rápida instalación. 

http://www.google.com/chrome?hl=es
http://www.mozilla.org/es-ES/firefox/new/
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1.2. Conexión Internet 

Recomendamos una velocidad mínima de 1.0Mbs. Si la flota es muy grande o se concentrarán en 

múltiples usuarios simultáneamente, se recomienda una conexión de 2.0Mbs o más. 

1.3. Resolución mínima de monitor 

Para aprovechar bien el sistema, se requiere tener una resolución de al menos 1024 x 768 pixeles. 

Se requiere por lo menos IGB de RAM en la PC  del usuario para el buen rendimiento, aunque el 

sistema es usable hasta en teléfonos celulares con muy poco RAM. 

1.4. Google Earth (Opcional) 

Para ver reportes en formato Google Earth, es necesario instalar ese programa. La versión gratis es 

suficiente. Este disponible en http://earth.google.es/ 

 

Siga los pasos y obtendrá la versión gratuita. 

http://earth.google.es/
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2 Uso Básico 
 

2.1. Como ingresar al sistema. 

Para ingresar al sistema lo puede hacer desde cualquier dispositivo que tenga acceso a internet 

entrando a la página: http://skydata.startrackllc.om 

Una vez se ingrese le aparecerá la siguiente ventana: 

 

 

 

En esta pantalla deberá introducir el número de cliente que se le proporcione, su usuario y la 

clave. 
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2.2.  Página de Inicio 

 

 

 

 

La página de inicio tiene 4 secciones principales: 

2.2.A. Menú (barra superior) 

a) La cantidad de opciones dentro del menú varía según los derechos de acceso 

asignados al usuario. 

b) En el menú aparece la opción marcada “Volar a”. Al ingresar parte del nombre del 

punto de referencia el sistema despliega todos los puntos similares y usted escoge 

cual quiere que el sistema le busque y el sistema lo encuentra y se lo muestra en 

el mapa. 

c) Al dibujar rutas o puntos de referencia, aquí se despliega en una caja amarilla las 

instrucciones que el usuario debe seguir. 

d) La opción “Ayuda” le permitirá hacer solicitudes que recibirá el departamento de 

SOPORTE. 

e) La opción “Medir” les ayudara a medir distancias en carretera, esto para saber la 

distancia que hay antes de realizar un viaje. 

 

 

1 
2 

4 

3 
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2.2.B. Alertas 

a) Despliega los mensajes de alerta. Estos son enviados por el sistema según reglas 

creadas por el usuario. 

b) Cuando son nuevas, las alertas pueden generar sonido (esto depende de la 

prioridad que se le dé: Baja – Mediana – Alta). Pueden ser calladas y borradas por 

el usuario. 

c) Algunas alertas no pueden ser borradas sin antes ingresar un comentario. (esto lo 

configura el usuario de acuerdo a sus necesidades.) 

d) Cuando una alerta fue enviada múltiples usuarios, cada uno tiene la opción de 

borrar la alerta que le llego. 

e) Si escoge la opción resaltada en azul de “Ver en Mapa” el sistema 

automáticamente le va a desplegar el viaje de donde ocurrió la alerta y el punto 

exacto de ésta. 

f) Si escoge la opción resaltada en azul de “Editar Regla” el sistema 

automáticamente le va a desplegar la regla y podrá modificarla o eliminarla 

inmediatamente. 

 

2.2.C. Mapa 

a) Muestra la posición de todos los vehículos, los viajes y las rutas que hayan 

sido seleccionados así como los puntos de interés creados por el cliente.  

Los vehículos pueden ser representados con diferentes imágenes como 

sedanes, camiones, pick up, motos, buses, etc. 

 

       2.2.D Listado de Vehículos 

a) Muestra los vehículos que el usuario tiene permiso de rastrear. El sistema 

permite ordenar por cada uno de las columnas, con solo hacer click sobre 

el encabezado (Vehículos, Fecha, Estado, etc.) o filtrar introduciendo el 

texto debajo del encabezado y teclear “Enter”. 
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2.3.  Encontrar la Posición más reciente en el vehículo 

Al colocar el cursor sobre cualquier de los vehículos en el listado, el sistema desplegará 

información del vehículo su, estatus, donde se encuentra, fecha de última transmisión, etc. 

 

 

Haga click y el vehículo aparecerá en el mapa junto con una pequeña descripción de su estado 

actual. 

Si hace click en el botón (+) en el listado de vehículos, aparecerá una lista de los viajes que ha 

realizado este en el pasado (hasta 4 meses de historia), y varias secciones para consultar el estado 

del dispositivo (modificar los odómetros Horómetros virtuales, otra para enviar comandos y 

finalmente otra para asignar rutas. 

El manual explica estas funciones más adelante. 

 

Al pararse encima de un 

vehículo se sombreará y al 

hacerle click le aparecerá 

información de este. 
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2.4  Usar el Mapa 

Mover 

Para mover el mapa de izquierda a derecha de arriba abajo, haga click sobre el botón izquierdo del 

mouse y manteniéndolo apretado muévalo a su gusto. Igual pude utilizar las flechas en el sentido 

que desea moverlo. El botón del centro le restablece la vista inicial. Finalmente puede usar el 

Scroll del mouse para acercar o alejar el mapa. 

Acercar o Ver más detalles: En la barra de zoom haga click o desplácese hacia el botón de (+). 

Entre más este hacia el signo (+) más acercamiento se tendrá de la ubicación del vehículo. 

También puede realizar este acercamiento con el doble click izquierdo, o desplegando el Scroll 

hacia afuera. 

Alejar o vista con mayor cobertura: En la barra de zoom haga click o desplácese hacia el botón de 

(-). Entre más este hacia el signo (–)  más alejamiento tendrá de la ubicación del vehículo. También 

puede realizar este alejamiento con el doble click derecho, o desplegando el Scroll hacia adentro. 

 

 

 

 

 

Botones de movimiento del 

mapa, Arriba, Abajo, Izquierda y 

Derecha. 

Botón para volver a Vista Inicial. 

Barra de zoom 

 

(+) para acercar (-) para alejar 
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2.5. Expandir el mapa para llenar la pantalla. 

Para expandir la visión del mapa, selección en el menú MAPAS, la opción “Llenar Pantalla”, y 

automáticamente toda su pantalla será abarcada por el mapa. También puede seleccionar si solo 

quiere expandir a la derecha (seleccionando el área justo después del mapa y antes de las alertas) 

o expandir hacia abajo (seleccionando la parte debajo del mapa y antes del listado de vehículos). 

 

 

 

2.6  Cambiar el tipo de Mapa 

Puede seleccionar en el Menú Mapas las diferentes visualizaciones de Mapas como el de Calles 

(Vista Estándar), Satelital, Tráfico, Elevación, y hasta visualización en Google Earth (tendrá que 

tener instalado el programa, ver página N°4 para su instalación). El Mapa Alternativo también es 

una excelente forma de visualizar cuando se trata de ciudades fuera de las Capitales Principales.  

En este aparecen miles de puntos de interés como; abarroterías, minisúper, salones de belleza, 

clínicas y otros. 

Seleccione una de estas opciones para 

expandir la visualización completa del 

mapa. 
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Mapa de Calles. Muestra 

información de Provincias, 

Cantones y distritos, Calles, 

Lugares de interés. 

Mapa Satelital. Muestra 

información similar al de 

calles pero con vistas 

satelital de los diferentes 

lugares. 
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Mapa Alternativo. Muestra 

información de puntos de 

interés y mayor definición en 

calles no principales. 

Mapa de Tráfico. Muestra el 

comportamiento vial de las 

principales carreteras a nivel 

nacional. 
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Mapa de elevación. Muestras 

información general del 

relieve del mapa con sus 

alturas. 
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2.7.  Grabar Vista Actual Como Inicio 

En el Menú Mapas puede escoger “Grabar Vista Actual como Inicio” Esto permite definir el lugar 

(área geográfica visible y el zoom inicial) que verá cada usuario de manea particular, al ingresar al 

sistema. Esto puede ser definido por cada usuario según sus necesidades. 

 

 

 

 

 

 

 

Puede escoger entre una vista 

parcial (Ciudad de Panamá) o 

una vista más amplia (Todo el 

país) de acuerdo si el usuario 

es responsable de una región 

o de todo el país 
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3 VIAJES 

 

3.1.  Ver viaje de un vehículo. 

Al hacer clic sobre un vehículo en el mapa o en el listado aparecerá un cuadro en el mapa como se 

muestra abajo.  

 

Si hacemos click en el icono de viaje   se desplegará de inmediato el último viaje realizado por 

ese vehículo como se muestra en la siguiente imagen.  Del lado izquierdo aparece el recorrido 

visual del vehículo y del lado derecho un resumen del punto de salida, con fecha y hora. Punto 

final con hora y fecha, el tiempo total de viaje, además del recorrido en kilómetros. 
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3.2. Explicación de Iconos en un Viaje. 

 Inicio de Viaje. 

  Fin de Viaje. 

  Hubo alerta. 

 Paradas con el  motor encendido. Si la duración es mayor de 10 minutos pasa al color rojo 

 

  Apagó Motor. 

 Encendió Motor. 

Lento Movimiento. 

3.3. Recorrido Histórico de viajes 

Si lo que se quiere ver es un recorrido histórico lo que debemos hacer es hacer click al botón más 

al lado izquierdo de la descripción del vehículo e inmediatamente se desplegara un listado donde 

aparecerán todos los viajes de los últimos 4 meses desde el más reciente al más antiguo.  Con solo 

hacer click en un viaje inmediatamente se desplegará la misma información que vimos 

anteriormente en el viaje del día.  De hecho podemos desplegar varios viajes históricos de un 

mismo vehículo o de varios vehículos simultáneamente. 
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3.4.  Establecer Forma del Registro de un viaje: 

Qué es un viaje? Es la agrupación de eventos de posición  que forman un recorrido. El sistema de 

forma estándar, separa los viajes, si ocurren paradas de más de 60minutos. Sin embargo 

sugerimos que estos se configuren para que concluyan con el fin del día.  

Sin embargo si la empresa o institución tiene algún requerimiento especial el sistema permite 

configurar el viaje de 10 formas distintas.  Este valor se puede ajustar en:  Admin/Preferencias de 

Cuenta y luego haga “click en la cuenta” y seleccione entonces “El criterio de fin de viaje”.  

Paso1. 

 

Paso 2. 

 

Paso 3. 
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3.5. Detalle de viaje escrito en Pantalla. 

Como mencionamos anteriormente el sistema permite desplegar el viaje del día o un(os) viajes 

históricos.  Una vez desplegado ese viaje se puede ver el recorrido en detalle escrito sin necesidad 

de generar un reporte.  Simplemente deberá  hacer click sobre la palabra “detalle“un

  

Y se desplegará debajo de este cuadro un detalle similar a la imagen a continuación.  

 

En este detalle se mostrará la hora del evento, que evento fue, si estaba en movimiento la 

velocidad en ese punto y el lugar donde se encontraba durante el evento.  Si hacemos click en 

cualquiera de estos eventos inmediatamente el sistema nos trasladara al viaje visual al lugar 

exacto donde ocurrió ese evento. 
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3.6. Otras opciones del viaje 

Igualmente podemos desde el recuadro de viajes mostrados animar un viaje, guardar una ruta, 

generar un archivo de Excel de ese viaje o guardarlo en formato Google Earth.   

 

En la animación podremos durante esta, pausar el recorrido, retrocederlo, adelantarlo a una hora 

específica.   

Si tenemos un recorrido que se repetirá (digamos Panamá Colon vía Autopista), para guardar este 

recorrido solo tenemos que escoger un viaje pasado que haya realizado este recorrido y “Guardar 

como Ruta” y automáticamente esta se guardará dentro de un listado de nuestra rutas. 

En el reporte de Excel este generará tres reportes en uno.  Uno resumen que es una bitácora de 

paradas, , tiempo de permanencia, tiempos y distancias entre punto y punto.  Otro detallado que 

genera todos los eventos de ese viaje y finalmente uno de alertas generadas durante ese 

recorrido.  
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4. GEOCERCAS O PUNTOS DE REFERENCIA. 

4.1.  Crear Puntos de Referencia (Geocercas) 

Los puntos de referencia o Geocercas  en Skycontrol son cualquier lugar o área de trabajo que de 

alguna manera frecuentan los vehículos de la empresa o institución y que se desea tener 

controlado su llegada, salida, permanencia o algún evento específico que se desee monitorear en 

este lugar.   Para SKYCONTROL los puntos de referencia o Geocercas son totalmente flexibles y el 

cliente decide su uso de acuerdo a la necesidad del momento. Estos se pueden dibujar, crear 

desde un evento, una alerta o un reporte. 

Inclusive el sistema le permite al cliente que si ya tiene los puntos georeferenciados de otra 

plataforma o sistema los pueda importar masivamente. Para esto solo hay que tener los puntos en 

un archivo CSV, KML o KMZ e ir a Menú, Geocercas, importar Geocercas. 

 

 

 

En el menú de Geocercas además podemos 

Mostrar los puntos de referencia o 

esconderlos del mapa.  Estos puntos 

aparecen como alfileres de colores   y el 

color dependerá del tipo de punto de 

referencia.  Además podemos mostrar los 

puntos no como alfileres sino con sus 

dimensiones y formas establecidas.  
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4.2. Punto de Referencia Redondo 

 

 

Escoja en el Menú Geocercas, Nuevo 

Punto de Referecia Redondo. Haga 

clic en el mapa donde quiere poner el 

centro del punto. Mueva el Mouse 

para definir el límite del punto y haga 

clic nuevamente; escriba el nombre 

del Punto de Referencia.  Si desea 

puede modificar el radio 

manualmente, escriba la persona de 

contacto y su teléfono si lo tiene y 

guárdelo haciendo click al gancho 

verde. 

 

 

4.3. Punto Poligonal 

 

 

Escoja en el Menú Geocercas, Nuevo 

Punto de Referencia Poligonal. Haga 

clic en el mapa donde quiere iniciar 

el punto de Referencia y continúe 

poniendo puntos hasta cerrar el 

polígono.  
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5. CONSULTAS RÁPIDAS.  
 

El sistema permite hacer consultas rápidas que no requieren generar un reporte.  Existen dos tipos 

de consultas rápidas.  Una está relacionada con los puntos de referencia y otra con el vehículo. 

5.1. Consulta de Puntos de Referencia.  

Existen dos consultas rápidas sobre los puntos de referencia.  Una es la consulta de Vehículos 

cercanos a un punto de referencia, el otro es la de las paradas en ese punto de referencia. 

Para hacer la consulta rápida escriba en la parte superior donde dice “Volar a” parte de la palabra 

que describe el punto referencia por ejemplo “casa”.  El sistema desplegara todos los puntos que 

tengan esa palabra.  Usted escoge uno, hace click y el sistema lo llevará de inmediato al punto. 
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Si seleccionamos el icono del 

“camión”   y el sistema 

automáticamente desplegará los 

vehículos más cercanos al lugar 

comenzando por el más cercano 

hasta el más lejano.  

 

 

 

 

 

Igualmente podemos hacer la 

consulta de Paradas en ese lugar 

haciendo click al octágono  rojo

  (alto) y nos desplegará que 

vehículo, que día, a qué hora 

estuvo en ese lugar. 
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5.2 Consulta de Vehículo: 

En el caso de los vehículos también se pueden hacer consultas rápidas.  Solo es necesario hacer 

click en un vehículo directamente en el mapa o en el listado y aparecerá automáticamente el 

siguiente recuadro. 

. 

 

 

 

 

 

 

Si queremos información del 

conductor solo debemos 

señalar el icono de la persona

  y se desplegará una 

foto por ejemplo de la 

licencia con información del 

teléfono, licencia, expiración 

y días para su vencimiento 

 

 

 

Si queremos información del vehículo 

solo debemos click en este ícono  y 

automáticamente se desplegará el 

recuadro donde obtendremos una foto 

del vehículo su descripción, placa, 

marca, modelo y año 
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Finalmente si deseamos 

ver las paradas de un 

vehículo en los últimos 

días solo hacemos click en 

el octágono rojo  y se 

desplegarán las Paradas 

de ese vehículo en los 

últimos 15 días.  
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6.  RUTAS: 
 

6.1  Crear una Ruta en base a un Recorrido Antiguo.   

Para Crear una Ruta, la forma más fácil de hacerla es a través de un recorrido real.  Escoja el 

Recorrido que desea establecer como Ruta.  Una vez que despliegue el sistema el recorrido vaya al 

recuadro del lado derecho a la opción más y seleccione Guardar como Ruta.  Inmediatamente le 

despliega una opción para nombrar la ruta.  Una vez le asigne un nombre, Acepte y así queda 

guardada la Ruta. 

 

 

6.2.  Modificar una Ruta:  

Una vez creada una ruta si escoge en el Menú Rutas, Ver Rutas, se desplegará la ruta escogida y 

Ahí podrá modificar la ruta 

 

 

La plataforma creará puntos que 

usted podrá editar para crear la 

nueva ruta.  Solo deberá mover el 

punto y la ruta se modificará  
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6.3. Crear una ruta usando Geocercas o Puntos de Referencia 

El sistema permite crear rutas por Geocercas o puntos de referencia.  Para crear una ruta solo 

debe ir al Menu Rutas/Crear Ruta Usando Geocerca. 

Una vez seleccionado aparecerá al lado izquierdo un recuadro para poner el nombre de la ruta. 

 

Una vez le ponga aceptar le aparecerá un recuadro con el nombre de la ruta para que inicie la 

selección de los puntos de referencia. 
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A medida que va seleccionando el sistema va incluyendo los puntos en el orden seleccionado. 

 

Finalmente hace click al gancho verde y guarda la ruta  . 

Todas las rutas ya sea lineales o por Geocerca pueden ser asignadas a un vehículo en una fecha y 

hora específica dentro de las opciones del vehículo.  En el listado del vehículo debe hacer click al 

botón más (+) y se desplegaran las opciones y debe escoger rutas. 

 

 

Luego escoge Programar otra Ruta y le aparecerá la opciones de Buscar la ruta, poner fecha y 

hora, escoger el conductor y poder reasignar la ruta automáticamente. 
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7.  REGLAS Y ALERTAS. El sistema permite crear más de 20 Reglas distintas.  Estas 

Reglas generarán Alertas que se pueden recibir de 3 maneras distintas.   

 

7.1.  Formas de Recibir las alertas 

 

         Vía Email 

 Vía mensaje de Texto (Recomendamos no usar esta opción ya que tiene costo 

adicional) 

  Vía Bandera Roja o Texto en la Pantalla 

 

7.2. Despliegue de las Alertas en Pantalla 

 

Las alertas en Pantalla aparecen en la 

parte derecha en fondo amarillo. Las 

alertas se ordenan de forma 

automática por fecha, pero también 

pueden ordenarse por Prioridad.  Si 

tiene la bocina de su computadora  

encendida se producirá un sonido 

constante avisándole que tiene 

alertas sin borrar. 

Las alertas le proporcionarán 

información sobre la violación de una 

regla: 

1. Que Vehículo fue 
2. Que regla se violó 
3. Donde ocurrió el evento 
4. A qué hora y que día ocurrió  
5. Ubicación exacta del evento  

(Latitud y Longitud) 
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La alertas pueden ser calladas o  borradas seleccionándolas  y  luego Haciendo click en Callar o 

Borrar  la que).  Las alertas que tengan Comentarios no podrán ser borradas a menos que se 

escriba un comentario. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Igualmente usted podrá editar la alerta sin necesidad de irse al menú de Reglas simplemente 

haciendo click en “Editar Regla” sobre la alerta que aparece al lado derecho de la pantalla. 

 

 

 

 

 

Si desea información del viaje y el momento que 

ocurrió una alerta solo debe hacer Click a 

Ver el Mapa debajo de la alerta y el sistema 

automáticamente abrirá el viaje de ese día y mostrará 

el lugar exacto donde ocurrió el evento 
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7.3. Como crear una regla.   

Para configurar una regla debe ir al Menu/Reglas.  Luego debe escoger alguna regla del listado 

disponible y hacer click en Seleccionar Vehiculos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Para crear una Regla vaya a Menú, Reglas y se desplegará una pantalla donde podrá escoger 

la regla que desea, con todas sus opciones.  También aparecerá un listado de todas las reglas 

creadas, con información de la Regla, donde aplica, cuantas activaciones tiene en que 

horario es válida la regla, que días, que prioridad tiene, como se va a recibir, que 

dispositivos se van a incluir  dentro de la regla y quienes la van a recibir. 
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7.4.  Tipos de Regla: 

 

Existen más de 30 reglas para prácticamente 

cualquier evento que requiera ser 

monitoreado en su Flota Vehicular. 

Las alertas pueden hacerse de forma flexible 

para asegurar que se está recibiendo avisos 

de comportamientos específicos. 

Las alertas tienen varias opciones dentro de 

cada uno, por ej. La alerta de “Entra. Sale o 

para en una Geocerca” le presenta estas 

tres opciones.  Existen otras reglas como por 

ejemplo la de “para demasiado tiempo” que 

le permite hasta 10 combinaciones distintas. 

Por ejemplo las alertas de Mantenimiento 

por kilómetro o horas, no tiene que ser una 

sola alerta por auto pudiendo establecer 

varias alertas para un mismo auto e inclusive  

Hacer avisos automáticos cada cierta 

cantidad de kilómetros u horas. 

La alerta de temperatura de furgón (o 

camión refrigerado) le permite escoger 

temperaturas arriba o debajo  de cierto nivel 

y decidir si quiere que esto sea avisado de 

acuerdo a un sensor o el promedio de los 

tres. 
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7.5.  Como Configurar una Regla: 

 

 

 

 

 

 

Igualmente podemos establecer a quien 

queremos alertar de esta regla, como lo 

queremos alertar, si queremos adjuntar un 

reporte de viaje en el email que recibamos, si 

queremos exigir un comentario y que 

prioridad va a tener la alerta. 

 

Si la regla presenta un cuadro con una 

flecha hacia abajo, indica que existen 

varias opciones para ese cuadro, y con 

seleccionarlo aparecerán esas opciones 
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 7.6.  Tipos de reglas 

Mencionaremos las distintas reglas que tiene el sistema y una breve explicación de cada una. 

Geocerca.   Esta regla sirve para determinar si un vehículo entra, sale o permanece en una 

Geocerca o Punto referencia.  Sirva para controlar vehículos que no deben entrar a lugares 

prohibidos, salir de un área de trabajo o parar en un punto específico (Ej. Casa de Juan). 

Frontera. Esta regla se utiliza para controlar entrada o salida de fronteras geográficas 

determinadas. 

Geocerca mas Radio. También conocida como regla de acercamiento o alejamiento.  Se utiliza 

cuando se desea saber  si un vehículo se está acercando o alejando de un punto de interés.  Por 

ejemplo si se desea saber si el vehículo está a 5 kilómetros de David, o ya salió de Colon y está a 2K 

de ese punto. 

Velocidad excesiva.   En esta regla se puede fijar arriba de que velocidad queremos recibir la 

alerta.  La ventaja es que podemos tener límites de velocidad por lugar específico.  Se puede 

configurar cuantas alertas queramos de acuerdo al tipo de vehículo, horario, etc. 

Podemos avisarles a terceras 

personas que no son usuario y 

escribirles un mensaje 

personalizado.  Podemos 

también definir los días de la 

semana y los horarios que las 

reglas estarán vigentes.  

Finalmente podemos 

establecer reglas que tengan 

un duración determinada. 



Manual para Usuarios 
 

 

Restricción de Horario. Esta alerta avisa cuando un vehículo se mueve fuera del horario 

establecido de trabajo.  Esta regla permite dar un rango máximo que puede desplazarse en el 

horario de restricción.  Por ejemplo si un vehículo está de gira y debe pernoctar en un hotel, 

podemos establecer que no debe moverse más de 2 kilómetros del hotel para evitar que vaya a 

otra ciudad o lugar lejano. 

Puerta Abierta.  Esta puede utilizarse para la apertura de diferentes puertas incluyendo la 

del combustible.  Se puede configurar para que reporte si abre en lugares no autorizados. 

Dispositivo de Rastreo Fallando. Esta se utiliza para avisar el dispositivo por alguna razón no 

está reportando por un periodo mayor que el  establecido por el usuario. 

Parado demasiado tiempo. Esta es una regla muy versátil, ya que permite monitorear si los 

vehículos paran más de cierta cantidad de minutos, con el motor apagado o encendido y en ciertos 

lugares establecidos por el usuario.  El sistema da 5 opciones en el lugar de parada;  “En cualquier 

lugar, en cualquier Geocerca, en ciertas Geocerca, en cualquier lugar que no es una geocerca, o en 

cualquier lugar excepto ciertas Geocercas. 

Fin de Viaje. Sirve para ser notificado cuando un viaje asignado a un vehículo llega a su fin. 

Comienza tarde. Esta regla se utiliza cuando un vehículo debe iniciar sus labores a una hora 

determinada y queremos ser alertados en caso que no inicia a la hora establecida. 

Caravana. Esta regla se utiliza sobretodo para seguridad o escolta de equipos.  En este caso 

se desea saber si un vehículo que está escoltando a otro se separa más de cierta cantidad de 

metros. 

Desvío de Ruta.  Esta se utiliza para saber si un vehículo se sale de la trayectoria 

(Ruta) que se le asignó.  Uno establece el rango en metros o kilómetros que puede separarse. 

No está en una Geocerca. Esta regla se utiliza cuando necesitamos saber si un vehículo no 

está en el lugar que tiene asignado a una hora específica. 

No paro o visito ciertas Geocercas. Puede usarse en caso de supervisores, seguridad o 

cualquier otro personal que debemos monitorear si visitan ciertos lugares especiales al menos una 

vez (al día, a la semana o al mes). 

Recordatorio de Odómetro. Esta regla sirve para recordarnos mantenimientos u otros eventos 

que debemos ser recordados según el recorrido que tenga el vehículo.  Se establece inicialmente a 

cuantos kilómetros queremos que nos avise y se puede hacer repetitivo cada cierta cantidad de 

kilómetros. 

Recordatorio de Horómetros. Nos avisa igual que la regla anterior si un vehículo llego a una 

cierta cantidad de horas de uso y se puede repetir cada cierta cantidad de horas.  Esto es ideal 
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para equipos que se mueven poco pero trabajan muchas horas. (Ejemplo, retroexcavadoras, 

concreteras, palas mecánicas, etc.) 

Recordatorio de Fecha Importante.  Esta es ideal para recordar cuando algo se vence en una fecha 

determinada.  Por ejemplo la Placa, El seguro, Pesos y dimensiones.  También puede ser utilizada 

para necesidad de programar servicios  en fechas determinadas. 

Temperatura. Esta regla se utiliza en el caso de Furgones o Camiones refrigerados con sensor de 

temperatura y que se quiere saber si la temperatura sube o baja de los parámetros establecidos. 

Volumen de Combustible. Esta alerta es para saber si el volumen de combustible cae más de 

cierta cantidad de galones (establecidos por el usuario) durante una parada. 

Evento.  Esta regla en realidad son muchas reglas en una sola.  Podemos monitorear cualquier 

evento que tengamos definido e inclusive en lugares determinados.  Algunos ejemplos son: 

 

NOTA.  Algunos eventos requieren sensores especiales para poderlos medir. 

Ruta Atrasada. Esta regla se utiliza para saber si un vehículo que tiene asignada una ruta en un 

fecha y horario establecido salió a tiempo o no. 

Punto de chequeo de ruta. En este caso es cuando establecemos dentro de una ruta puntos 

específicos por los cuales debe pasar el vehículo y queremos que nos avise cada vez que pasa por 

uno de los puntos establecidos. 
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ECU error Code. Esta regla se utiliza si se tiene un ECU MONITOR (Electronic Control Unit) 

instalado y que nos avisa de posibles fallos en el motor. 

Regresa al área de cobertura de rastreo.  Esta regla es muy útil cuando tenemos vehículos que 

trabajan en áreas que no hay cobertura.  (Islas, áreas montañosas, etc.)  Como los dispositivos 

guardan la información posiblemente queremos que el sistema nos avise cuando regresa al área 

de cobertura para ver todo el recorrido y eventos de ese vehículo.  
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8  REPORTES. 
 

8.1  Tipo de Reportes:  

Existe una gran variedad de reportes con muchas opciones en cada uno.  A continuación una 

breve explicación de cada uno. 

 Reporte Detallado: Este reporte realmente son muchos reportes en uno solo.  Podemos solicitar 

ver un detalle de eventos entre fechas y horas establecidas, ver velocidades arriba de cierto límite, 

ocurrencia de eventos específicos en lugares específicos y mucho más.  Como ejemplo podemos 

ver todas las aperturas de tapa de combustible que no fueron en lugares específicos. 
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Viajes: Podemos solicitar que el sistema nos genere todos los viajes que hicieron un grupo de 

vehículos en un período de tiempo.  El sistema nos desplegará primero un resumen de los viajes 

incluyendo la cantidad de viajes en el período, la distancia total recorrida, el tiempo de 

movimiento, el tiempo parado y el consumo de combustible estimado.   

RESUMEN.

 

Igualmente nos genera un reporte detallado, donde está cada uno de los viajes mencionados en el 

resumen incluyendo; hora y lugar de inicio, hora y lugar de fin, cantidad de kilómetros de cada 

viaje, cantidad de horas de recorrido.  Los reportes pueden ser generados por vehiculo o 

conductor  y luego ordenados como uno desee. 

 DETALLE 

 

Igualmente los reporte permiten filtra por varios parámetros.  En caso de este reporte lo podemos 

hacer arriba de una cantidad de kilómetros de recorrido o si salieron de un punto o llegaron a un 

punto establecido. 
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Viaje.  Este reporte nos permite ver el recorrido detallado, la bitácora de recorrido y las alertas 

generadas en un viaje específico de un vehículo específico. 

 

Paradas. En este reporte podemos solicitar ver las paradas de vehículos específicos que 

hayan sido en lugares específicos o en o fuera de Geocercas, por más de cierto tiempo, con el 

motor encendido o apagado. 
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Visitas a Puntos de Referencia.  Es un informe similar al informe de paradas pero solo para puntos 

de interés.  El sistema diferencia entre Paradas (Motor encendido o Apagado) y visitas.  Las visitas 

es todo el tiempo que permanece un vehículo dentro de una geocerca o punto de referencia no 

importando que haya apagado o encendido el motor varias veces o se haya movido dentro de la 

geocerca. 

Alertas.  Este reporte permite ver todas alertas que ha recibido en un periodo especifico un 

usuario especifico por cualquier medio de aviso. 
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Resumen Diario. Este informe tiene múltiples usos.  Primero nos permite ver un resumen de 

eficiencia en un período específico y luego analizar en matrices de velocidad y distancia, el 

comportamiento de los vehículos 

 

 

 

 

Temperatura.  Muestra la temperatura, Máxima, Mínima y Promedio cada cierta cantidad de 

minutos incluyendo, el lugar donde reportó esa temperatura.  Puede verse únicamente si se 

tienen instalado sensores de temperatura en los vehículos 
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Volumen de Combustible. Este reporte permite ver el comportamiento de subida o bajada de 

combustible en horas específicas tanto en detalle escrito como en gráficas  Uno puede ver este 

comportamiento e inclusive ver cómo fue durante el movimiento y durante las paradas. 

Reabastecimiento de Combustible. Este informe funciona en el caso que se tenga algún 

sistema de tarjetas de combustible o registro automático de combustible con alguna petrolera.  

Este reporte toma la información de las tarjetas de combustible y lo liga a la información de 

recorridos reales del vehículo.  En este caso genera el consumo real cada vez que se reabastece de 

combustible y le da el lugar donde hecho el combustible con cantidades, valores, costo total, 

rendimiento, etc. 
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Ubicación por fecha. Este reporte es sumamente útil para ver que vehículo estuvo en algún 

lugar en el pasado.  En este reporte aunque no tengamos el punto creado lo podemos crear en el 

momento y preguntarle al sistema que vehículo estuvo en ese lugar a la hora y fecha indicados.  Si 

por ejemplo alguna persona nos dice que un vehículo nuestro casi lo choca o rebasó a alta 

velocidad en el kilómetro 104 de la Panamericana podemos crear ese punto y el sistema nos va a 

decir el vehículo que estuvo en ese lugar.  En caso de flota vehiculares grandes esto nos puede 

ahorra muchas horas de investigación. 

 

Accesos de Usuarios.  Este reporte nos ayuda a saber si los diferentes usuarios están 

utilizando y aprovechando el sistema. 

Estado de dispositivos.   Este reporte nos ayuda a conocer el estado de nuestros 

dispositivos, desde cuando no reportan si tienen problemas de cualquier tipo para así solicitar 

apoyo técnico 

Estado de la Flota. Este reporte sirve para conocer donde están todos los vehículos en un 

momento específico, cuanto tiempo y distancia llevan recorridos en lo que va del día y el estatus 

en que se encuentran. (parados, en movimiento, remolcados, etc) 

Bitácora de Acciones.  Esto es para el administrador del sistema o el personal de TI para conocer 

que hizo cada usuario en la plataforma.  Por ejemplo si creo una regla o una geocerca o cualquier 

otra actividad en la plataforma.  

Bitácora de Acciones: En este reporte podemos conocer los diferentes usuarios que han ingresado 

al sistema y que acción realizó cada uno de estos usuarios.  
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8.2 Diferentes Formatos de Reportes.  

 Los informes pueden ser generados en varios formatos según sea el caso a Excel, Google Earth, 

ESRI Shapefile. 

 

8.3 Informes Recurrente o periódicos. 

Una de las Herramientas más poderosas que tiene el sistema es su capacidad de generar informes 

recurrentes que le lleguen a usuario o a terceras personas.  Se puede programar que el reporte 

escogido se reciba cada hora, dia, semana o mes.  Si uno define por día puede escoger la hora que 

se desea recibir.  Si se escoge por semana, se puede definir el día de la semana y la hora a 

recibirlo. Y Finalmente si se escoge por mes, Se puede escoger si se desea recibir el primer o 

ultimo día del mes o el primer lunes del mes o el último viernes del mes. 
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9.  MENU DE ADMINISTRACION DEL SISTEMA. 

 En el Menú Administración usted configura, la cuenta, sus vehículos, los usuarios y hasta los 

conductores. 

 

9.1  Modificar la Descripción de un Vehículo 
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Si usted escoge Modificar Descripción de Vehículos en esta opción usted Modifica los datos de los 

vehículos.  Usted podrá adicionar una foto del vehículo y definir con que icono se visualizará en el 

mapa éste.  Ej. Camión, Bus, Moto, Auto, Excavadora, etc.  

En este cuadro también deberá colocar el Estimado de distancia/combustible o Estimado de 

horas por litro o galón de combustible si se trata de equipo que trabaja por hora.  Esto le servirá 

después para calcular el consumo estimado de un vehículo en un recorrido específico o en un 

período específico. 

También puede introducir aquí los datos generales del vehículo además de la póliza de seguro y su 

vencimiento. 

9.2 Crear o Modificar usuario 
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En esta opción es donde se crean los usuarios, con su clave, su email, y opciones de mapas, vistas y 

otros. 

9.3 Crear o Modificar Grupo de Usuarios. 

 

Esta es la parte mas delicada dentro del menú administrativo porque aquí se define que usuarios 

van a pertenecer a un grupo y que prerrogativas va a tener el grupo.  Aquí se define que vehículos 

va a poder rastrear, si le va a poder enviar comandos, si tiene derecho a modificar ciertas 

informaciones, Crear grupos, usuarios, rutas etc. 
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9.4  Crear o Modificar Conductor:  

En el Menú, en Administración en Crear Conductor, el sistema les permite Crear conductores e 

introducir la foto de este e información de interés en caso que sea necesario contactarlo o que 

haya tenido un accidente  o inconveniente y sea necesario suministrar información del conductor. 
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9.5  Modificar conductores, odómetros u Horometros. 

 El sistema nos permite asignar un conductor a un vehículo temporalmente o permanentemente, 

modificar los odómetros, llevar registro actualizado de estos y ver el estatus de los dispositivos en 

todo momento. 

Esto se hace desde la pantalla inicial haciendo click al signo (+) que está al lado del vehículo.  Se 

desplegará lo siguiente: 

 

 

 

Una vez desplegado esto podemos hacer click en Estado y nos mostrará la siguiente pantalla. 

 

 

En esta pantalla podemos ver el odómetro real del vehículo, el Horómetros si lo usamos, y se 

podrá asignar o ver quién es el conductor del vehículo.  Igualmente esta pantalla nos sire para 

saber si el equipo tiene buena cobertura de satélite, si está reportando al sistema, etc. 
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10. SOLUCIONES MÓVILES. 

La plataforma puede ser vista desde cualquier dispositivo que tenga conexión a internet sin 

embargo hemos desarrollado aplicaciones especiales para dispositivos IPHONE y ANDROID.  Estas 

pueden ser bajadas desde 

 En el App Store de Apple debe buscar la aplicación Startrack GPS y le aparecerá el símbolo   

y deberá bajar la aplicación.   

 

 

App Store   

 

 

 

En Google Play debe buscar Skydata Panama y bajar la aplicación 

 

  

Google Play 
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11.  INFORMACION, SOPORTE O AYUDA. 

 

PARA INFORMACIÓN: 

Si desea cualquier información sobre productos, servicios, uso del sistema, promociones o 

cualquier otro asunto relacionado con nuestra empresa, productos o servicios, no dude en 

contactarnos directamente a  

 

Teléfonos  +507-278-1886 

  +507-278-1887 

 

Email:   info@skydatapa.com 

  ventas@skydatapa.com 

 

Web:  www.skydata.com 

 

PARA SOPORTE: 

 

Para cualquier soporte con respecto a su flota vehicular no dude en contactarnos a los teléfonos 

directos de SOPORTE.  

Teléfonos +507-396-5934 

  +507-396-5935 

Email:  soporte@skydatapa.com 

 

¡GRACIAS POR PREFERIR NUESTRO PRODUCTOS Y 

SERVICIOS!. 

mailto:info@skydatapa.com
http://www.skydata.com/
mailto:soporte@skydatapa.com






Connector 5 pin NMEA2000 compatible ‘Micro’ plug

Cable tail length 500mm

GSlevel M
Marine Liquid Level Sensor

The GSlevel M marine specification Liquid Level Sensor is available up to 2m 
long and is designed specifically for marine applications where monitoring of 
fuels or water is required. The sensor uses solid state capacitive technology to 
sense the level of the liquid, with no moving parts, floats or other mechanical 
linkages to provide excellent long term reliability. Designed to operate at extreme 
operating temperatures, the GSlevel M ensures high reliability in harsh marine 
environments from -40°C to +125°C.

Built from marine grade 316 stainless steel, the GSlevel M liquid level sensor will 
provide corrosion resistance  in harsh marine environments.

The sensor features both SAE 5-Bolt and 1.25” BSP thread mounting options. A 
flange gasket and O-ring seal are supplied with each unit.

Gill Sensors quality control ensures that every GSlevel M sensor is factory 
calibrated with temperature compensation to provide market leading accuracy 
of liquid level measurement.

Key Features

 Suitable for use with water, saline, fuels and oils
 Marine grade Stainless Steel construction
 Compliant with the NMEA2000 marine network standard
 SAE 5-Bolt & 1.25” BSP thread mount housing
 High Accuracy ±2%
 -40°C to +125°C operating temperature range
 Factory Calibrated
 No moving parts for high reliability

View from underside

Sensor requires probe support for lengths beyond 650mm.
Specifications subject to change without notice. 

Supply Voltage 5 to 32V

Supply Current <40mA @ 12VDC

Reverse polarity Indefinitely

Range 0 to 100%

Resolution 10 bit (0.1%)

Range Accuracy +/- 2% Full Scale Deflection

Communication interface NMEA2000 compliant marine network 
standard

Construction Materials Stainless Steel 316, FEP, PEI

Probe Length (Dim X) 100mm to 2000mm (in standard increments)

Mounting SAE 5-bolt pattern & 1.25” threaded

Weight From 300g (dependant on length)

ELECTRICAL

DIGITAL OUTPUT

MECHANICAL

Ingress Protection IP66, IP68

Thermal Shock EN60945

Operating temperature -40°C to +125°C 
(NMEA cable rated to +75°C)

Humidity 93% RH at 40°C EN60945

Corrosion resistance Stainless steel 316 construction

Vibration EN60945

Pressure 10 Bar (differential & abslolute)

Seal Material Nitrile (O-ring & Gasket)

EMC EN60945

ENVIRONMENTAL

Fuel Gasoline, Unleaded, LRP, Diesel

Water Fresh water , Saltwater, Ethylene Glycol,
Please consult Gill for other liquid 
compatibilities.

COMPATIBLE MEDIUM

CONNECTION
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Dimension X is customer specified in standard lengths as above

Colour Pin No. Description

Red Pin 2 NET-S V+ (Power)

Black Pin 3 NET-C V- (GND)

Blue Pin 5 NET-L (CAN Data Low)

White Pin 4 NET-H (CAN Data High)

Drain Pin 1 (Shield)

Marine Liquid Level Sensor
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Registered Office: The George Business Centre, Christchurch Road, New Milton, BH25 6QJ

Gill Sensors
Saltmarsh Park, 67 Gosport Street 
Lymington, Hampshire
SO41 9EG, UK 

Tel: +44 (0) 1590 613 400
Fax: +44 (0) 1590 613 401
info@gillsensors.com

www.gillsensors.com
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Sensor supplied with O-ring & gasket

Specifications subject to change without notice. 

PART NUMBERS

4150-00-020-X

Length X (mm) Standard increments

100 - 300 25mm

350 - 1000 50mm

1100 - 2000 100mm

4150-00-040

USB-CAN configuration kit

GSlevel M
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Especificaciones técnicas para todos los renglones 

 
Contar con un servicio de monitoreo y localización satelital, que le permita visualizar vía 
web o a través de un servidor local la información precisa, veraz,  oportuna y en tiempo 
real, respecto al recorrido o tránsito que realice la flota vehicular a nivel nacional, en un 
ambiente gráfico interactivo 

 

Poder evaluar el desempeño y optimizar el uso y recorrido de su flota vehicular, por lo 
que requiere de un servicio que pueda rastrear la ubicación y brindar mayor información 
de sus vehículos. 
 

Las entidades no invertirán en equipos o servidores, ni aplicaciones, ni bases de datos, 
como tampoco contar con personal propio de soporte técnico. 
 
Acceso y Monitoreo 

1. Las entidades serán las únicas autorizadas en poder monitorear o rastrear sus 
respectivos parques vehiculares. CUMPLIMOS. Cada entidad tendrá un número de 
cliente único y se les creará un usuario administrador que a su vez podrá crear 
los diferentes usuarios con diferentes perfiles. 
 

2. La comunicación será en tiempo real. CUMPLIMOS.  Los dispositivos transmiten 
cada segundo aunque la plataforma actualizará esta información al menos cada 
tres minutos como establecido en el pliego. 
 

3. La cobertura del servicio objeto de contratación será a nivel nacional. CUMPLIMOS 
La cobertura del servicio es a Nivel Nacional 
 

4. La aplicación debe ser multiusuario. Sera responsabilidad de la entidad administrar 
las claves de acceso. El sistema de localización vía web debe permitir el otorgar 

diversas cuentas a los colaboradores sin restricción en la cantidad solicitada. 
Posibilidad de hacer sub grupos que puedan ser vistos solo por los responsables de 
esas sub flotas. Sistema de seguridad con acceso restringido.   Los usuarios sólo 
podrán acceder a la información que le fue autorizada, incluyendo los reportes. 
CUMPLIMOS El sistema permite tener todos los usuarios que desee el cliente.  
El administrador de la entidad definirá los grupos de usuarios, que vehículos 
podrá monitorear y que capacidades tendrá cada usuario.  A la derecha 
aparecerán los Privilegios activados y abajo se escoge que usuario tendrá 
esos derechos activados. (Ver página 51 del manual) 

 
5. Permita definir puntos de interés en el mapa localizaciones. CUMPLIMOS. (Ver 

páginas 23-24 del manual) 
 

6. Solución o aplicativo del tipo Web (Arquitectura "web based"). El software de 
visualización basado en web y funcionar sobre los navegadores comunes, como 
Internet  Explorer,  Mozilla  o  Safari  u  otro  similar,  debe  funcionar  en    sistemas 
operativos, tales como Windows XP, o Vista, o Windows 8 ó similares. CUMPLIMOS. 
El Aplicativo puede ser visto desde cualquier explorador mencionado y funciona 
en todos los sistemas operativos mencionado. (Ver páginas 5-7 del manual) 

 
 
7. El sistema debe mostrar las últimas rutas efectuadas por el vehículo gráficamente.  

Estos recorridos deben poder ser consultados por fechas y horas. CUMPLIMOS El 
sistema guarda 4 meses de información de forma estándar con solo escoger el 
vehículo y día desplegará la información gráfica y escrita del recorrido.  Si se 
desea ver el recorrido entre fechas y horas específicas en el informe detallado 
se podrá hacer esta consulta. (Ver páginas 17-19 del manual) 
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8. Ubicación de vehículos más cercanos a determinado sitio. CUMPLIMOS.  (Ver 

páginas 25-26 del manual) 
 

9. Que permita la integración por medio de Web Services. CUMPLIMOS El sistema 
permite integración vía Web Services. 

 

 
10. El programa debe permitir la creación de Geocercas. CUMPLIMOS. (Ver páginas 23-

24 del manual) 
  

11. Verificación del total de horas conducidas y kilómetros por conductor. CUMPLIMOS. 
En la plataforma se puede hacer tanto informes por Vehículo como por 
conductor (Ver páginas 42-45 del manual) 

 

 
12. Datos  históricos  de  conducción,  descansos,  pausas,  presencia,  otros  trabajos, 

kilómetros recorridos, infracciones, etc.  CUMPLIMOS. El sistema permite reportes 
por conductor de horas totales en el día, horas de conducción y horas de 
parado. (Ver páginas 42-45 del manual) 

 
13. Control de estilo de conducción mediante aceleraciones, frenadas y giros bruscos. 

CUMPLIMOS.  El sistema tiene eventos de manejo agresivo (aceleraciones o 
giros bruscos) y de posible colisión.  Además el sistema si tiene sensores puede 
medir el % del pedal del acelerador y otros factores que ayudan a medir el 
comportamiento de conducción. (Ver página 41) 

 

Plataforma de mantenimiento de flota Vehicular 
El sistema o aplicativo adicional debe poder monitorear y llevar el mantenimiento los 
vehículos. A continuación la información mínima que se debe obtener al monitorear cada 
vehículo: CUMPLIMOS. El sistema permite llevar mantenimientos y alertas por 
kilómetros y por fechas de acuerdo a las necesidades.  Estas alertas se pueden 
hacer repetitivas para que cada cierta cantidad de kilómetros nos vuelvan a alertar.  
El sistema también tiene los vencimientos de licencia y seguro además que se puede 
configurar el vencimiento de la placa, pesos y dimensiones y cualquier otro evento 
que ocurra en fechas específicas. 
 
1.  Alerta para Cambio de Aceite (Ver página  38  del manual) 
2.  Alerta para balance y alineamiento de llantas (Ver página 38   del manual) 
3.  Alerta por vencimiento de la placa (Ver página  39  del manual) 
4.  Alerta por vencimiento del seguro del vehículo (Ver página 39 y 49 del manual) 
5.  Alerta por exceso de velocidad (Ver página  37  del manual) 
6.  Información del kilometraje exacto del vehículo (Ver página  53 del manual) 
7.  Nombre del conductor (Ver página 53   del manual) 
8.  Permita incluir en la información del vehículo el número de tarjeta de combustible. (Ver 

página  49  del manual) 
 
Alertas. CUMPLIMOS. 
1.  A continuación las alertas mínimas a incluir: 
a.  Alerta de aviso de puerta de combustible abierta (Ver página 38 del manual) 
b.  Alerta de manipulación indebida del equipo dentro del vehículo (Ver página 39 del 

manual) 
c.  Alerta por gestión de rutas (geocercas) (Ver página 38  del manual) 
d.  Alerta local y remota por excesos de velocidad (Ver página  37 del manual) 
e.  Alerta por botón de pánico (Ver página 39  del manual) 
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2.  El sistema debe permitir la parametrización de las alertas sin costos para la entidad, 
igualmente debe poder parametrizar las rutas en un mapa o mapas 
digitalizados. Programación de alertas las cuales pueden ser activadas mediante 
parámetros de entrada o salidas de zonas geográficas CUMPLIMOS. (Ver páginas 
37-38 del manual) 

 

3.   Re-.envió de alarmas  a teléfonos móviles  mediante SMS y Correo  Electrónico. 
CUMPLIMOS. (Ver página 36 del manual) 

 

Mapas y visualización 
1.  Los mapas deben estar actualizados, digitalizados y deben  ser de la República de 

Panamá que permitan la ubicar geográficamente a los vehículos. CUMPLIMOS. (Ver 
carta de Proveedor de Mapas y páginas 12-15 del manual) 

 
2.  En los mapas actualizados como mínimos deben poder visualizarse y distinguirse las 

carreteras,   veredas,   calles,   barriadas,   corregimientos,   provincias,   comercios, 
entidades gubernamentales, parques, aeropuertos, entre otros.  CUMPLIMOS. (Ver 
páginas 12-15 del manual) 

 
3.  La  información  desplegada  en  diferentes pantallas,  debe  permitir  la  visualización 

simultánea de hechos que estén ocurriendo en diversos sectores, seleccionados 
de los mapas que muestran la posición de los vehículos.   Mínimo deben 
desplegarse cuatro (4) pantallas por monitor.  CUMPLIMOS  

4.  La solución debe permitir que utilizando el “mouse” se pueda agrandar o achicar el 
tamaño de los mapas que se despliegan en el monitor.  CUMPLIMOS (Ver página 11 
del manual) 

 
5.  El software de visualización debe permitir el manejo de mapas vectoriales o de tipo 

raster. CUMPLIMOS 
 
6.  La solución debe permitir seleccionar los colores de los eventos para diferenciar el 

recorrido de un vehículo. Los mensajes de eventos, que envíen los vehículos, 
deben diferenciarse  por  colores  y  otras  ayudas  visuales  como  íconos  
especiales  que indiquen al operador del software lo que está aconteciendo. 
CUMPLIMOS. (Ver páginas 18-19 del manual) 

 

Reportes e Idioma 
1. Todos los módulos operativos y reportes de la plataforma, deben estar en idioma 

español, nos referimos a las pantallas, mensajes de atención; así como a los reportes 
de la solución y/o del sistema. CUMPLIMOS (Ver ejemplos de todo el manual) 
 

2. Los reportes deben poder ser parametrizados. Suministrar los siguientes reportes: 
detección de salida de los vehículos, recorrido total de los vehículos, kilometraje, 
velocidad, de las paradas que hizo, de motor apagado, puerta de gasolina o diesel 
abierta, marcha lenta, horas, botón de emergencia y de localización. El programa 
debe permitir que los reportes se envíen a los usuarios (debidamente autorizados) 
vía correo electrónico.   Estos reportes pueden ser programados o calendarizados 
para que el interesado autorizado por la entidad, pueda visualizarlos diariamente, 
semanalmente u otros. . CUMPLIMOS  CON TODO (Ver páginas 41-48 del manual) 
 

 
3. Cálculo del kilometraje aproximado para la ruta efectuada por un vehículo, por días, 

rango de fechas. Mostrar el kilometraje de un grupo de vehículos seleccionado un 
área de interés CUMPLIMOS  CON TODO (Ver páginas 41-48 del manual) 
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4. Indicar los vehículos que no están comunicados o están sin conexión con la central, 

debido a pérdidas de la señal GPS o señal de comunicación. CUMPLIMOS.  El 
reporte de Estado de la Flota despliega el status de cada vehículo y aquellos que 
no se están reportando y desde cuando. (Ver páginas 47 y 53 del manual) 

 
5. Los reportes de los eventos generados por los vehículos deben permitir controlar y 

llevar un registro del odómetro, el cual permitirá informar los kilometrajes, horas de 
uso del vehículo, días utilizados, fechas para indicar el próximo mantenimiento de la 
flota según kilometraje. A continuación los reportes mínimos a presentar: 
CUMPLIMOS  CON TODO (Ver páginas 41-48 del manual) 

 

 

a.   Reporte completo del recorrido (Ver página 43 del manual el informe 
puede ser resumido o detallado) 

b.   Reportes de kilometrajes (Ver páginas 42-46 del manual) 
c.   Reporte de paradas (Ver página 43 del manual) 
d.   Reportes de mantenimiento del vehículo (Ver página 46 del manual) 
e.   Reportes de exceso de velocidad (Ver página 41 del manual) 
f.   Reporte de entrada y salida de áreas restringidas (Ver página 39 del 

manual) 
g.  Reporte de motor apagado (Ver página 41 del manual) 
h.   Reporte de motor encendido (Ver página 41 del manual) 
i.  Reporte de puerta o tapa  abierta de combustible (Ver página 41 del 

manual) 

 
Especificaciones de los equipos de Localización Vehicular Satelital (GPS) 
 

1. El proponente  debe  suministra  equipos  de GPS,  con sus respectivas  antenas,  
cable de conexión  eléctrico,  y los accesorios  requeridos  para la instalación  del 
equipo  en la flota vehicular.  CUMPLIMOS  
 

2.   El referido  equipo  debe  contar  con una fuente  de energía  de respaldo  que 

garantice su funcionamiento   mínimo  por ocho  (8) horas,  transmitiendo   la 

posición  del vehículo cada tres (3) minutos. CUMPLIMOS 

 

2. El equipo  que se suministre  deberá  trabajar  con conexión  eléctrica  de  12/24 
voltios. Las conexiones  eléctricas  deben cumplir  las normas del fabricante  de los 
vehículos,  o de las oficinas  nacionales,  que tengan  la labor de verificar  que el 
trabajo  cumple  con el código o normas eléctricas  establecidas  en la República  de 
Panamá. CUMPLIMOS 
 

4.   El referido  equipo  debe  contar  con una fuente  de energía  de respaldo  que 
garantice su funcionamiento   mínimo  por ocho  (8) horas. CUMPLIMOS 

 

5.   El proponente  debe instalar sensores  de la tapa de combustible,  para detectar  

cuando está abierta  o cerrada,  para vehículos  con tapa de chasís. CUMPLIMOS 

 

6.  Deberá  trasmitir  data utilizando  el sistema  de proveedores  locales  de 
GSM/GPRS/3G o superior. CUMPLIMOS 

 
7 La programación de los equipos para efecto de velocidad excesiva será determinada 

por la entidad.  DE ACUERDO.  
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8. Las conexiones eléctricas deberán cumplir con las normas del fabricante de los vehículos.  

CUMPLIMOS 

 
9. Se debe garantizar protecciones contra: Eventos generados por descargas de rayos 

directos  e  indirectos,  maniobras  eléctricas,  inducciones,  entre  otros;  es  decir 
cualquier flujo anormal de suministro de energía provenientes del sistema de 
alimentación primaria de AC y DC.  CUMPLIMOS 
 

10. Protección contra sobretensiones y armónicos.  CUMPLIMOS 
 

 
11. El equipo debe disponer de protecciones que eviten o prevengan cortocircuitos. 

CUMPLIMOS 
 
12. Botón de pánico, para obturar en caso de una emergencia que permita que llegue una 

señal al Centro de Control y sea visualizada a través del sistema disponible para 
estos menesteres en un tiempo real. Esta alarma debe tener prioridad sobre los 
reportes periódicos de ubicación, sin que signifique que dejara de reportar 
periódicamente dentro de los términos del contrato. CUMPLIMOS 
 

13. El proponente debe procurar que los equipos de localización vehicular satelital no 
puedan ser manipulados.  La antena no debe estar o quedar expuesta. CUMPLIMOS 

 
13. El cableado que sea necesario para instalar los señalados equipos en los vehículos, 

no podrán estar expuestos o estar visibles. CUMPLIMOS 
 

15. El  sistema  debe  dar  aviso  o  enviar  una  alarma  que  indique  que  el  equipo  de 
localización vehicular satelital ha sido desconectado o se encuentra fuera de servicio. 
CUMPLIMOS 

 

Ubicación Física de la Información o Data que se Genere 

 
1. El propósito es permitirle a la entidad contar en sus instalaciones con la Base de 

Datos  de  las  informaciones  generadas  por  los  dispositivos  Instalados  en  sus 
vehículos.  Esta base de datos debe poder almacenarse por el tiempo que desee. DE 
ACUERDO 
 

2. La información, o datos, o data que se generen por la visualización, seguimiento o 
monitoreo de sus vehículos, históricos, reportes, u otros deben almacenarse 
diariamente en algún tipo de medio digital (CD; TAPE BACK UP), o en los Servidores 
de las Entidades. Se realizarán por medio de un aplicativo o software que se instalará 
en el servidor o equipo designado en cada institución. El proponente deberá entrenar 
al personal de cada institución para que realice los respaldos diarios de esta 
información.  DE ACUERDO 
 

3. La información o datos, o data que se generen deberán poder ser consultada   y 
almacenada por la entidad por un período de tres meses (histórico).  CUMPLIMOS 

 
4. Finalizado el contrato toda información o data de la entidad que repose en medios o 

servidores que no pertenecen a la entidad, deberá ser entregada en medios 
magnéticos a la entidad y el proponente y/o adjudicatario no podrá quedarse con 
copia alguna.  DE ACUERDO 
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5. El sistema debe permitir enviar la información duplicada a un servidor de la entidad de 
así requerirlo por la misma. DE ACUERDO 

 

 
6. El sistema debe grabar la información generada por todos los vehículos. CUMPLIMOS 
 
 
 
7.  Debe facilitarles a las entidades el almacenar en línea la respectiva información de 

sus vehículos en servidores o en su centro de monitoreo. El sistema debe permitir 
que su Base de Datos pueda ser exportada y/o utilizada por otras aplicaciones, tales 
como ACCESS, Excel, o cualquiera aplicación que soporte el estándar de acceso 
de base de  datos  ODBC.    Integración  con  otras  herramientas,  tales  como  
sistemas  en ARCGIS u otras, bases de datos tipo Oracle, Access u otras. 
CUMPLIMOS 

 
8.  Las entidades si desean almacenar en sus instalaciones la información generada por 

este servicio deberán contar con los equipos informáticos según requerimientos 
mínimos por el proveedor del servicio. DE ACUERDO 

 

 
 

Se   modifica     el   contenido     del   punto    4  de   Especificaciones       técnicas 
adicionales para  los  renglones   3, 4, 7, 8, 9 Y 10 de la siguiente    manera: 

 
Especificaciones  técnicas  adicionales  para los renglones   3, 4, 7, 8,11,12,13     Y 14 
 

Se requiere  de un sistema  de control  de suministro  mediante  reconocimiento   

automático del  vehículo  que  permita  controlar  hasta  el último   litro  o galón  de  

combustible   que  ha repostado  cada vehículo. 
 
1. Incluir  un sensor  para medir  el nivel de combustible  dentro  del tanque  de 

combustible que  permita  medir-cuánto   recargó  en combustible,  consumo  por 

día y porcentaje  de consumo  por hora. CUMPLIMOS (Ver Documento Módulo 

de combustible)  

2. Medición  en tiempo  real. CUMPLIMOS (Ver Documento Módulo de 

combustible) 

3.   Alertas  para el control del combustible CUMPLIMOS  (Ver Documento Módulo 

de combustible) 

4.  El sensor debe detectar  si tiene agua  en vez de combustible. CUMPLIMOS (Ver 

Documento Módulo de combustible) 

 



MODULO DE COMBUSTIBLE 

Informe de Volúmen de combustible.  En este informe podrá ver en forma gráfica y detallada el 

consumo durante el recorrido del vehículo o si este se encuentra estacionario consumiendo 

combustible.  Se podrá ver por rango de fecha y horas.  En el gráfico parándose sobre cualquier 

punto de este tendrá el valor en este punto.  El detalle escrito le da información de: Vehículo, 

fecha y hora del evento, lugar, si se encuentra en movimiento o parado, volumen de galones o 

litros en el momento y distancia acumulada de ese recorrido. 

 

 

 

Informe de Consumo de combustible:  En este reporte se puede ver el gasto total de combustible 

entre períodos específicos con la siguiente información. Consumo total, distancia recorrida, costo 

total del combustible consumido, Rendimiento y costo por kilómetro.  

 



Alerta de combustible por disminución de volumen fuera de rango.  El sistema permite establecer 

una alerta cuando el vehículo tiene una baja más allá de los parámetros establecidos. 
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PERFIL DE LA EMPRESA 
   

SKYDATA Y GTC Supplies S.A., fueron fundadas en 1993 con la visión de hacer diseños de 

sistemas, ventas e instalación de equipos de telecomunicaciones para empresas privadas e 

instituciones gubernamentales. 

 

SKYDATA ha logrado posicionarse como la empresa No. 1 en la prestación de los servicios de 

localización y manejo de flotas utilizando los equipos de GPS de última generación. La experiencia, 

compromiso y soporte nos han posicionado en una excelente posición para satisfacer las 

necesidades de cientos de empresas y miles de usuarios. 

 

En el 2012 iniciamos la expansión de nuestros servicios a otros países de la región iniciando 

operaciones en Costa Rica. 

 

Nuestras empresas con el respaldo de ingenieros y técnicos de muchos años de experiencia brinda 

los servicios de integración y desarrollo de redes de comunicaciones que incluyen sistemas de 

micorondas, fibra óptica, redes IP, telemetría, video vigilancia, sistemas solares y sistemas de 

respaldo de energía mixtos en lugares de difícil acceso. 

  

Recientemente hemos participado en los siguientes proyectos: 

 

 MINERA PANAMA ( 2013-2014): Contrato para la integración y mantenimiento de la red 

de Microondas, Fibra, redes, y servicios de Telecomunicaciones para el proyecto de  la mina 

de Cobre 

 SELEX COMMUNICATIONS (2012): Suministro e Instalación de una red de Fibra de 1 

GBPS desde el Centro de Despacho a la Subestación de Llano Sanchez de ETESA para la 

integración del sistema de comunicaciones de los Radares 

 MINISTERIO DE LA PRESIDENCIA (2012): Proyecto de expansión de la red del 

Ministerio de la Presidencia hasta Cerro Peña en Herrera 

 MINERA PANAMA ( 2012): Proyecto de instalación de una red de radio Digital Troncal 

para el proyecto de la mina de cobre 

 SELEX COMMUNICATIONS (Italia 2011- 2014): a GTC Supplies le ha sido adjudicado 

el contrato para proveer los servicios de instalación e integración del sistema nacional de 

radar y centro de control de operaciones para el Ministerio de Seguridad de Panamá, este 

contrato tiene una duración estimada de 2 años y un valor de los servicios de 1.4 millones de 

dólares. 

  HUAWEI y ZTE (2011): Auditoria del rendimiento y calidad del servicio provisto por sus 

redes de celular. 

 Minera Panamá: Proyecto llave en mano para la construcción de sitios e instalación de una 

red de microondas de 200 Mbps entre Penonomé y el campamento en Petaquilla y Punta 

Rincón en Colon. 
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 Ministerio de Seguridad (SENAFRONT): Conversión del sistema de comunicación vía 

radio del Servicio Nacional de Fronteras de análogo a digital. 

 Alcatel Panamá (2009-2011): Instalación de 175 enlaces de microondas AWI/MPR para 

Claro Panamá, así como servicios de soporte técnico y mantenimiento. 

 Ministerio de la Presidencia: (2009 – 2011) Proyecto llave en mano para la instalación e 

integración de 3 enlaces de microondas de 200 Mbps CERAGON. Este proyecto incluyó la 

construcción del sitio, diseño de los enlaces de microondas, obtención de frecuencias e 

integración de la red. Además se nos adjudicó en el 2011 la aplicación de 4 enlaces 

adicionales. 

 Ericsson Surinam: Instalación de 4 enlaces SDH de microondas. 

 Ericsson Panamá (2009) Fase 2 y 3 de la expansión de la red de celular DIGICEL. Se 

completaron 85 RBS, 120 enlaces de microondas PDH y 3 sistemas de microondas SDH 

Marconi. 

 Petroterminal de Panamá: Diseño e instalación de cinco enlaces de microondas 

CERAGON de 50 Mbps.  

 HUAWEI Panamá ( 2008 – 2009) Instalación de 35 GSM y UMTS RBSs. 

 Ericsson Panamá (2008-2009) Fase 1 de la red de DIGICEL, se complete la instalacion de 

125 RBS, 290 enlaces de microondas PDH y 15 enlaces de microondas SDH y los multiplex 

y equipos de poder asociados. 

 Alcatel Panamá (2009) Instalación de 15 enlaces de microondas. 

 Ericsson Papúa New Guinea (2008) Inspecciones de calidad para RBS y PDH. 

 Ericsson Surinam (2008) Instalación de 25 enlaces Marconi SDH para DIGICEL y 8 

enlaces para Telesur. 

 Ericsson Panamá (2007-2008): Instalación de 30 enlaces Minilink y 11 enlaces Marconi 

SDH. 

 Ericsson Haití (2006-2007): Instalación de 350 enlaces de microonda Minilink TN. 

 Ericsson Nicaragua (2007): Supervisión, programación e inicialización de enlaces de 

microonda. 

 Ericsson Guyana (2007): Instalación de 9 enlaces SDH Marconi. 

 Ericsson El Salvador (2007): Instalación de 19 enlaces de microondas SDH Marconi. 

 Nokia / Leadcom (2006); Instalación de 40 RBS Nokia en Panamá. 

 Ericsson Panamá (2006); Instalación e integración de 54 enlaces de microondas Minilink, 

PDH y SDH para Telefónica Móviles.  

 

Otros proyectos en los cuales hemos estado involucrados: 

 

 Ericsson Jamaica; Diseño e instalación de una diversidad de espacio; enlace de microondas 

PDH de 34 Mbps entre Aruba y Curacao. 

  Ericsson Panamá: Instalación de 16 RBS CDMA. 

 Movistar: Proyecto de polarización cruzada de la red de TDMA y CDMA en preparación para 

la entrada de la red GSM 

 Ericsson Nicaragua; Ingeniería RBS, instalación e integración de 25 RBS GSM para Enitel. 

Ericsson Panamá: Subcontratista para la instalación de la red CDMA de BellSouth. 

 BellSouth de Panamá: Proveedor de servicios de mantenimiento para la red de CDMA y 

microondas. 
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 Ericsson Honduras: Subcontratista para la instalación de una nueva red de GSM para CELTEL 

de Honduras.  

 Telecarrier: Integración de un sistema de monitoreo para supervisor las fuentes de poder de -48 

Vdc. 

 Petroterminales de Panamá: Venta, diseño, instalación y mantenimiento de una red de 

microondas para la operación y mantenimiento del Oleoducto. 

 Aeronáutica Civil: Diseño de una red de microondas para el mejoramiento de el sistema de 

control de tráfico aéreo. 

 Unión Fenosa: Venta e instalación de Fuentes de poder de 48V para su sistema de 

telecomunicaciones. 

 ETESA: Control de Calidad y pruebas de una red de fibra óptica SDH/ATM instalada en una 

línea de transmisión de Panamá a Chiriquí 

 ETESA: Venta e instalación de un enlace de microondas PDH para la comunicación y control 

de una nueva subestación eléctrica. 

 Electra Noreste: Instalación y prueba de cables de fibra óptica ADSS en Colón. 

 ETESA: Venta e instalación de multiplex, DACS y equipos auxiliares para su red de 

telecomunicaciones. 

 ABB de Suecia: Diseño, venta e instalación de una red de microondas para la supervisión y 

control de la subestación eléctrica Panamá 2. 

 COPESA: Venta, diseño e instalación de una red de microondas para la supervicion y control de 

la planta generadora de electricidad de COPESA.  

 Algunos de nuestros suplidores son: 

  

 Ceragon Networks     Microwave Equipment  

 Agilent Technologies    Test Equipment and Instrumentation 

 JDSU      Test Equipment and Instrumentation 

 MDS Power     Telecom Power supplies  

 Bosh- Telex     Telecom control Station 

 MRV      Fiber optic and LAN equipment  

 Bayly Communications    PDH Multiplexers  

 Microwave Data Systems   Scada , Data and Wireless product 

 Zetron  USA     Telecom accessories  

 RFS Cablewave    Antennas and cables  

 ELTEK     DC power plants  

 TELECT     Fiber optic accessories  

 CSA Wireless     Antennas  
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 EMS Wireless     Antennas and Cellular amplifiers  

 Península Engineering   Microwave Repeaters 

 

RECURSOS HUMANOS 

 

GTC SUPPLIES cuenta con personal con una vasta experiencia en telecomunicaciones inalámbricas 

y de fibra óptica. Nuestra principal meta es mejorar el conocimiento y la experiencia de nuestro 

personal a traves de rigurosos controles de calidad y entrenamiento continuo. 

 

El Ingeniero en Telecomunicaciones y Gerente General de GTC Supplies S.A., Luis A. Quirós 

cuenta con más de 30 años en experiencia en la venta, diseño, instalación, mantenimiento y manejo 

de proyectos de telecomunicaciones.  

 

 

Nombre:    Luis Quirós 

Pocision:   Gerente General 

Educación:   Ing. Electrónico    

Años de Experiencia: +30 
Experiencia Laboral: INTEL, Electrónico Balboa, Island Electronics ,TELCAR. 

Conocimientos: Enlaces Inalámbricos, Sistemas de Telecomunicaciones, Control de 

Calidad 

 

 

 

Nombre:    Sixto Pinilla 

Posición:   Gerente de Operaciones 

Educación:   Ing. Electrónico    
Años de Experiencia: +25 

Experiencia Laboral: Kodak, PowerLink, Ericsson Papua New Guinea, Ericsson Haití 

Conocimientos: Enlaces Inalámbricos, Sistemas de Telecomunicaciones, Control de 

Calidad 

 

Nombre:    Luis Prens 

Posición:   Gerente de Proyectos e Ingeniería 
Educación:   Ing. Electrónico y Comunicaciones    

Años de Experiencia: +30 

Experiencia Laboral: Cable and Wireless, ETESA (I.R.H.E) 

Conocimientos: Teleomunicaciones, Electricidad, Control, Sistemas de Energia 

 

 

Nombre:    Orlando Calderón 

Posición:   Jefe de Network Optimization 
Educación:   Ing. Electronico    

Años de Experiencia: 20 
Experiencia Laboral: Telefónica Mobiles. Ericsson, Marconi, EXXCED 

Conocimientos:  
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Nombre:    Dunia De Leon 

Position :   Integrador Instalador 

Education   Ing. Electrónico   

Years of Experience  6 

Experiencia Laboral Cableonda 

Conocimientos Redes IP y aplicaciones 

 

 

Nombre:    Luis Carlos Ducreaux 

Posición:   Integrador/Instalador 

Educación:   Técnico Electrónico     

Años de Experiencia: 12 

Experiencia Laboral: Kadair, Telcar, Electronico Balboa, GTC 

Conocimientos Mantenimiento e instalación de  microonda, Sistemas de Radio, 

Sistemas de Despacho Motorola , pruebas de sistemas radiantes y 

RBS GSM  

 

 

Nombre:    Luis Ortiz 

Posición:   Programador 

Educación:   Técnico Electrónico     

Años de Experiencia: 10 

Experiencia Laboral: Kadair, Telcar, Electronico Balboa, GTC 

Conocimientos Redes IP, Sistemas de Telemetría y Seguridad, Video Vigilancia 

 

Nombre:    Janaai Gonzalez 

Posición:   Soporte de Ingeniería 

Educación:   Ingeniera Electrónico     

Años de Experiencia: 4 

Experiencia Laboral: GTC 

Conocimientos Redes IP, Sistemas de Telemetría y Seguridad, Video Vigilancia, 

Microondas, Comunicaciones. 
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Personal de Ingeniería 

No. Nombre EXP Experiencia 
Tema(s) de Entrenamiento / 

Certificación 

1 Luis A. Quirós 30 

Microwave  Ericsson, Nokia, Ceragon, Alcatel Installation, design and operation 

Data transmission and Scada  GE-MDS y Motorola Installation, design and operation 

Telecom Power Systems Installation, design and operation 

IP networks Installation, design and operation 

Communication control stations; analog and IP Installation, design and operation 

Sistemas de Radio Comunicación Instalation, design and operation 

TETRA Systems Instalation, design and operation 

Wireless Networks Instalation, design and operation 

Project Managment Entrenamiento Motorola 

Finance Camara de Comercio 

GPS tracking applications DCT y Sytec 

2 Sixto Pinilla 25 

Ceragon Microwave (Advance) Formal Training Ceragon 

Ericsson PDH Minilink TN, HC, E y C Local Training 

Sistema Localización Vehicular Local Training 

Sistema de Adm Tigerpaw Webinars 

Bosch Telex Radio Over IP Telex VOiP Dispatch 

Microwave Data System Radios Networking and Configurations 

MRV Remote Presence  Webinars 

3 Luis Prens +30 

California Microwave Certified as Trainer 

Bayly Multiplexers Certified 

Microwave Data Systems Trained 

Licom fiber optics equipment Trained 

MAS Microwave Trained 

Argus Rectifiers Trained 

C&D Rectifiers Trained 

STATICON Trained 

Battery Systems  Trained 

4 Orlando Calderon 15 Cellular Network Optimization 
 

   
  

5 Manuel Hurtado 8 

Técnico en electronica  IPT Chorrera 

Sistema de Alarma Intrusión y Camaras wireless Entrenamiento formal Micronics 

Control de Accesos Entrenamiento en Campo 

Motorola all Mototrbo (Connect Plus, Capacity Plus) Entrenamiento Formal Motorola 

Sistema de Monitoreo Asentria Entrenamiento en Campo 

Sistema de energía con paneles solares Entrenamiento Xantrex y Panasonic 

Sistema de Fibra Óptica y Cableado Estructurado Entrenamiento Formal 

6 Dunia De Leon 6 

GPS Tracking System Startrack Remote Support DCT / Startrack 

GPS Tracking System UBICA Representative Instructor 

RBS Ericsson RBS 2016 Inst. Configuration 

Modems Navini (CISCO) Wireless Networking Local Training 
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7 Luis Ducreux 25 

Ceragon Network Entrenamiento Ceragon 

Motorola P25/Mototrbo/Canopy/two way radio P25/Microondas MAS/Quantar 

TurboNet (Mapping System) Remote Support 

PDH Minilink E On the Job Training 

Microwave Data System Radios Webinars 

Sistema Localización Vehicular Remote Support DCT / Startrack 

Kenwood Sistema LTR/Zetron/two way radio Local Training 

8 Luis Ortiz 5 

Cellular System Audit Analyst Local Training 

Networking Module 1: Networking Theory Universidad Latina 

Networking Module 2:Routing Universidad Latina 

Networking Module 3:Switching Universidad Latina 

Networking Module 4:Redundancy, VPN and Network 
Protocol Universidad Latina 

CCNA  (CISCO) Certified 

Asentria RTU Web support Personnel 

Intermaper Support Specialist 

9 Jannai Cordoba 2 

Bosch Telex Radio Over IP Local Training 

Sistema de Adm Tigerpaw Webinars 

Sistema Localización Vehicular Local Training 

10 Julia Cubillas 2 

Sistema Localización Vehicular Local Training 

TurboNet (Mapping System) Local Training 

Sistema de Adm Tigerpaw Webinars 

Microwave Data System Radios (INSITE 6) Local Training 

Ceragon Networks Local Training 

 

 

Tecnicos 

No. Nombre EXP CARGO Experiencia 
Tema(s) de Entrenamiento / 

Certificación 

1 Ricardo Bernal 4 Field Installer  GPS Tracking System Local Training 

2 Edwar Aguilar 3 Field Installer 

RBS Ericsson  INST WCDMA 

PDH  TN INST ML 

Alcatel - Lucent Instalación AWY/MPR/MPT 

GPS Tracking Systems   

3 Pablo Copete 5 
Senior Field 

Installer 

RBS Ericsson  INST WCDMA 

PDH  TN INST ML 

Alcatel - Lucent Instalación AWY/MPR 

GPS Tracking Systems Local Training 

Ceragon Network Local Training 

4 Leonisio Arcia 3 Field Installer 

RBS Ericsson  INST WCDMA 

PDH  TN INST ML 

Alcatel - Lucent Instalación AWY/MPR 

GPS Tracking Systems Local Training 
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5 Luis Gonzalez 3 Field Technician 

Ceragon Networks Local Training 

Elman equipment Local Training 

Técnico en Electronica Instituto 

GPS Tracking Systems Local Training 

  

  

6 Katherine Cantoral 8 Technician 

RBS Ericsson  INST WCDMA 

PDH  TN INST ML 

Radio Comunicación Motorola Local Training 

Radio Comunicación Kenwood Kenwood Méjico 

GPS Tracking Systems Local Training 

7 Luis Medina 6 Technician 
GPS Tracking System Local Training 

Electricidad General Local Training 

8 Aramis Magallon 10 Technician 

GPS Tracking System Local Training 

Sistema de alarmas de Intrusión Local Training 

Electromecánica Escuela Luis Martin 

9 Cesar Medina 3 Technician 

GPS Tracking System Local Training 

Alarmas de Intrusión Comerciales Honywell 

Sistemas de Control de Acceso Honywell 

Rep.y Mant. de Computador Personal Colegio Beckman 
Bachiller Informática 

Sistema Integrado Audio y Video Local Training 

10 Danilo Rodriguez 15 Technician 

Sistemas Eléctricos y Ctrol Sist Solar Local Training 

Instalación de Paneles Solares  

Cableado Estructurado  
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